

Отзыв

на автореферат диссертации Ширяевой Катерины по теме «Профессионально-коммуникативная подготовка студента аграрного вуза», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования

Диссертация Ширяевой К. «Профессионально-коммуникативная подготовка студента аграрного вуза» посвящена изучению проблемы коммуникативной подготовки инженера-агрария к профессиональной деятельности в системе современного общества. Основная идея автора заключается в том, что подготовка специалиста аграрного сектора должна проектироваться как в связи с внешними (социальными, культурными, временными, институциональными и т.п.) требованиями, так и в логике становления его профессиональной позиции, а основанием для выделения этапов этой подготовки служат уровневые характеристики, на базе которых и строится технология формирования профессионально-коммуникативной компетентности специалиста аграрного сектора.

Актуальность проблемы заключается в разработке технологических основ профессионально-коммуникативной подготовки специалиста аграрного сектора в процессе его подготовки в вузе.

Научная новизна исследования состоит в том, что в нем впервые разработаны научно-технологических основы образовательного процесса сельскохозяйственного вуза, оптимизирующего формирование профессионально-коммуникативной компетентности у студентов.

Предлагается авторская технология, включающая в себя прохождение трех шагов: становление, закрепление, преобразование, определена совокупность технологических условий и особенности подготовки будущего специалиста аграрного профиля, практическая реализация которых на различных стадиях образовательного процесса приводит к более эффективному, в сравнении с традиционной практикой, профессионально-личностному развитию инженера-агрария на протяжении всей его профессиональной карьеры.

Ценность диссертационного исследования К. Ширяевой для науки и практики заключается в том, внесен вклад в расширение представлений о компетентностном подходе в высшем профессиональном образовании; проведена модернизация существующих алгоритмов деятельности преподавателя вуза; создана модель профессионально-коммуникативной подготовки студента аграрного вуза; разработаны и внедрены в образовательный процесс спецкурс «Введение в теорию коммуникации», спецпрактикум «Социально-психологическая подготовка к профессиональному общению».

Разработанные диссидентом в ходе исследования рекомендации к занятиям и проектные задания, программы педагогической подготовки в системе высшего профессионального образования, а также апробированная педагогическая технология, обеспечивают качественно новый образовательный эффект, полученные результаты целесообразно использовать для повышения эффективности образовательного процесса аграрного вуза.

Положительно оценивая исследование К. Ширяевой как актуальное и социально значимое, имеющее несомненную теоретическую и практическую значимость, тем не менее, необходимо уточнить, что понимается под «подготовкой»: процесс или результат?

В целом, диссертация К. Ширяевой представляет собой завершенное исследование, выполненное на высоком научном уровне. Представленная работа соответствует требованиям пп.9, 10, 11, 12, 13, 14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор

Катерина Ширяева заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования.

Сведения о рецензенте:

- Бегидова Светлана Николаевна,
- 38500, Майкоп, ул.Первомайская, 208, Адыгейский государственный университет;
- телефон организации : 8(8772)524125;
- Адыгейский государственный университет;
- зав.кафедрой социальной работы и туризма;
- доктор педагогических наук (педагогические науки), профессор, Заслуженный работник высшей школы РФ;
- профессор.

4 сентября 2015г.

С.Н.Бегидова



Синь Бегидова с.Н. *С.Н.Бегидова*
заверяю
Начальник управления кадров
Мария